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M1 Backhouse, Hugo S. (1947)  Gauchojen parissa.  Suom. Lauri Tynni, 208 s., sid., piir., A, 

EXL, K3, (T), 4 e. - Mielenkiintoinen Argentiina-kirja, jossa kirjailija kertoo työstään ja 
elämästään gauchona suurilla karjatiloilla.  Tekijän oma kuvitus.  

M2  Branchi, Camillo (1963)  Sinisiltä saarilta atollien aurinkoon.  Toinen painos, suom. Sirkka 
Järvenpää, 267 s., nid., A, K3, (WS), 2,50 e. - Kauniin runollinen matkakirja Tyyneltä 
valtamereltä (Juan Fernándezin saaret, Rapa-nui, Mata-kite-rangi, Oeno, Fatu Hiva, Nuku 
Hiva, Takaroa, Toau, Tahiti, Campbellin saari, Oahu, Havaijin saaret) ja Eteläisen jäämeren 
valaanpyyntiretkeltä. 

 M3 Danielsson, Bengt (1951)  Paratiisia etsimässä.  Suom. Tapio Hiisivaara, 288 s., sid., kuv., A, 
K3, (T), 5 e. - Kirjailija on yksi Kon-Tikin miehistön jäsenistä.  Kon-Tiki-lautta purjehti 8000 
km yli Perun El Callaosta Tyynenmeren Tuoamotusaariin kuuluvalle Raroialle.  Tässä 
kirjassa hän kuvaa sydämellisesti ja viisaasti saarelaisia sekä näiden kiireetöntä, 
riippumatonta, omavastuista ja huoletonta elämää.   

M4 Danielsson, Bengt (1955)  Etelämeren rakkautta.  Kuvaus polynesialaisten suku- 
puolielämästä ja perhesuhteista.  Kirjoittanut Bengt Danielsson vaimonsa Marie-Thérèse 
Danielssonin avustamana.  Suom. Toppo Leistelä, 204 s., sid., kuv., kartt., A, K3, (Nide), 4 e. 
- Valaiseva kirja, jossa mainitaan myös valkoisen miehen "lahjat" Polynesialle: kristinusko, 
aseet, viina, rokot, sukupuolitaudit, prostituutio, irstaus, varastelu, lait, tuomarit, poliisit ja 
vankilat - kaikki aiemmin tuntemattomia tarpeettomia asioita.  Näiden avulla tuhottiin saarten 
kulttuuri ja eräiden saarten väestöstä yli 90 %.   Tahitin miehityksestä 1842 vuoteen 1900 
mennessä Englanti, Ranska, Uusi Seelanti, USA, Chile ja Saksa hotkaisivat kaikki Polynesian 
saaret – vain Tonga jäi itsenäiseksi. 

M5 Falk-Rønne, Arne  (1964)  Tristan da Cunha.  Suom. Kaarina Ruutu, 240 s., sid., kuv., kartt., 
A, K3, (WS), 6 e. - Tristan da Cunhan tulivuori purkautuu 10.10.1961 ja saaren 264 asukasta 
joutuvat pakosalle.  Myös Pitcairnin ja Más a Tierran kolunnut lehtimies kertoo tässä 
koskettavassa kirjassa millainen on saari, sen asukkaat ja heidän elämänsä.  Peter Juulin 
kuvitus. 

M6 Falk-Rønne, Arne (1966)  Paratiisi vasemmalla.  Matka Bountyn vanavedessä.  Suom. 
Kaarina Ruutu, 223 s., sid., kuv., piirr., kartt., A, K4, (WS), 6 e. - Lähde hurjaan seikkailuun 
kapinalaiva Bountyn mukaan kohti Mata-ki-te-rangia, saarta, joka on kaukana kaikesta!  
Kokeneen maailmanmatkaajan ja lehtimiehen hyvin kirjoitettu ja hienosti kuvitettu 
matkakirja, jossa myös paljon historiatietoa. 

M7 Fawcett, P.H. (1954)  Kultaista kaupunkia etsimässä.  Seikkailuja Amazonin aarniometsissä. 
Suom. Yrjö Kivimies, 315 s., sid., kuv., kartt., A, K3, (T), 5 e. - Englantilainen eversti tekee 
rajankäyntimittauksia ja retkiä Boliviassa Amazonin sivujoilla ja Brasiliassa 1906-1925.  
Intiaanien käyttö orjatyövoimana jesuiittojen kaivoksilla mainitaan. 

M8 Gheerbrant, Alain (1953)  Salaperäinen Orinoco.  Tutkimusmatka Orinocon 
Amazonin intiaanimetsiin 1948-1950.  Suom. Aili Palmén, 372 s., sid., kuv., kartt., A, K3, 
(O), 4 e. - Kolmen ranskalaisen ja yhden kolumbialaisen toveruksen jännittävä tutkimusmatka 
1949-50 Kolumbian keski-, Venezuealan etelä- ja Brasilian pohjoisosiin, kuvaamaan, 
äänittämään ja tutkimaan piaroa-, maquiritare-, guaharibo- ym. intiaanien kulttuuria.  Sierra 
Pariman ylitys ja paluu Uraricoeraa pitkin valkoisen miehen maailmaan. 

M9 Grimble, Arthur (1953)  Etelämeren lumous.  Suom. Kai Kaila, 344 s., sid.,A, K3, (WS), 5 
e. - Kaunista ja henkevää brittiläisen siirtomaahallinnon skeptikkovirkamiehen kuvausta 
Gilbertin saarilta, saarten asukkaista ja heidän kulttuuristaan 1914-1920.  Hajahuomioita 



myös siitä kuinka kristityt tuhosivat Gilbertin saarten kulttuuria 1800-luvun viimeisellä 
kolmanneksella mm. häpäisemällä kalmistoja ja juurimalla "pakanoiden" taikauskoa.   

M10 Grimble, Arthur (1958)  Paluu Etelämerelle.  Suom. Kai Kaila, 223 s., sid., piirr., A, K3, 
(WS), 5 e. - Brittivirkamies jatkaa palveluaan Gilbertin saarilla 1920-luvulla.  Hajahuomioita 
myös siitä kuinka kristityt pakottivat saarten asukkaat yksiavioisuuteen, mistä seurasi naisten 
itsemurhia ja muita murhenäytelmiä. 

M11 Heyerdahl, Thor (1958)  Aku-Aku.  Pääsiäissaaren arvoitus.  Neljäs painos, suom. Oiva 
 Talvitie, 387 s., sid., kuv., kartt., A, K3, (T), 5 e. - Auringosta itään ja kuusta länteen, siellä 
 on Te Pito o te Henua tai Rapa-nui, saari, jolta kristityt ryöstivät orjia raatamaan Perun 
 guanosaarille.  Lähde tutkimusretkikunnan mukaan tutustumaan pitkä- ja lyhytkorviin, 
 saaren patsaisiin, kiviveistoksiin, luoliin ja aku-akuihin señor Kon-Tikin opastuksella.  
 Kirjan lopussa poiketaan myös Mata-kite-rangissa, Mangarevassa, Rapa-itissä ja 
 Nukuhivalla.  
M12 Heyerdahl, Thor (1981)  Kon-Tiki.  Lautalla yli Tyynenmeren.  Kahdeksas painos, suom. 

Oiva Talvitie, 274 s., sid., kuv., kartt., A, K3, (T), 5 e. - Matkakirja tämäkin!  8.000 km ja sata 
päivää pae-paella El Callaosta Raroiaan.  Hyppää kyytiin. 

M13 Hiisivaara, Tapio (1946)  Myrkkynuolia, kahvia, banaaneja.  Seikkailuja ja kokemuksia 
Brasilian kuuman auringon alla.  Toinen painos, 380 s., jälkisidos, A, K4, (WS), 5 e. - 
Matkakirja ylpeiden ihmissyöjien ja  gauchojen, orjanmetsästyksen, kullan, timanttien ja 
kumin sekä Sokeritopan maasta, luontoäidin lempilapsesta, jossa kaikki on ihanaa, kaunista ja 
ylevää - paitsi Kyssäselän karmea betoni-Jeesus. 

M14 Holmsen, Sverre (1946)  Laulavat korallit.  Polyneesialainen eepos.  Suom. Yrjö Iso-Puonti, 
242 s., A, K3, (Aura), 3,50 e.  

M15 Høst, Per (1954)  Jäämereltä viidakkoon.  Suom. Reijo Vilenius, 308 s., sid., kuv., kartt., A, 
KP, O, K3, (O), 5 e. - Norjalainen eläintieteilijä laskee hylkeitä Jäämerellä, tekee tutkimusta 
Archboldin biologisessa tutkimuskeskuksessa Floridassa ja Barro Coloradossa Panamassa 
sekä päätyy lopulta tutkimaan cuna- ja chocointiaaneja Panamassa ja Luoteis-Kolumbiassa.  

M16 Irvine, Lucy (1983)  Aution saaren unelma.  Suom. Anna Salo, 342 s., sid., KP, kuv., kartt., 
A3, (J), 4 e. - Nuori nainen ja keski-ikäinen mies asuvat vuoden päivät pientä ja muutoin 
asumatonta Tuinin saarta.  Saari on Torresin salmessa Arafura- ja Korallimeren välissä.   

M17 Jouskari, Lyyli (1958)  Heräävän jättiläisen maassa, 247 s., sid., kuv., A, K3, (WS), 4 e. - 
Brasilia-kirja.  Kirjailija kuvaa elämäänsä vuosina 1930-1954, joista suurimman osan hän 
palveli  Brasilian presidentin, Getulio Vargasin (vallankumouksen ja väliaikaisen hallituksen 
pää 1930-1934, presidentti 1934-1945 ja 1950-1954) perheen avustajana.   

M18 Karlin, Alma M. (1934)  Yksin maailman ääriin.  Naisen elämyksiä inkain valtakunnassa ja 
Kaukaisessa idässä.  Suom. Mika Waltari, 336 s., sid., kuv., A, K4, (WS), 8 e. - Matkakirja, 
jossa nuori itävaltalainen lehtinainen, kielinero ja kirjailija matkustaa Peruun, Japaniin ja 
Kiinaan 1919-1924.  Persoonallinen, itseironinen ja rikas tilityskirja matkan iloista ja 
varsinkin suruista!  

M19 Lamb, Dana ja Ginger (1953)  Kadonnutta kaupunkia etsimässä.  Suom. Antero Manninen, 
378 s., sid., kuv., A, K3, (WS), 4 e. - Amerikkalainen pariskunta etsii kadonnutta kaupunkia ja 
muinaisten mayain kulttuurin raunioita Etelä-Meksikossa. 

M20 Lindqvist, Cecilia (1970)  Matkalla Aronin kanssa.  Suom. Ulf Erik Qvickström, 221 s., nid., 
kuv., A, KP, K3, (KJG), 4 e. – Aron (3 vuotta) reissaa toista vuotta vanhempiensa kanssa 
ympäri Etelä-Amerikkaa.  

M21 Lövgren, Birger (1961)  Mölyapinoita ja viidakkointiaaneja.  Moottoripyörän ja 
raivausveitsen voimalla New Yorkista Tulimaahan.  Suom. Arto ja Marja Tuovinen, 248 s., 
sid., kuv., piirr., kartt., A, K3, (WS), 4 e. - Matkakirja matemaatikon retkestä Husqvarnalla.  

M22 Mannes, Totte (1967)  Tummien laulujen maa, sid., 219 s., piirr., kartt.,  A, K3, (T), 4 e. - 
Kuvauksia Kolumbian kaupungeista, Amazonista, intiaaneista, yläluokasta ja ulkomaalaisista. 
 Miksei Billy Graham ole koskaan saarnannut Bogotássa?   

M23 Maude, Ulrika (1990)  Barcelona, Barcelona, 184 s., nid., A, K3, (CUL), 4 e. 



M24 Määttänen, Sakari (1975) !Venceremos!, 252 s., sid., A, K3, (KJG), 4 e. – Chile-kirja. 
M25 Mörne, Håkan (1945)  Alfredo, seikkailutoverini.  Suom. Aune Suomalainen,  381 s., sid., 

kartt., A, K2, (WS), 2,50 e. - Hampurilainen nuorukainen, Alfredo, seikkailee Chilessä, 
Bolivian ylänkömailla ja Rio Benin aarniometsissä tutustuen intiaaneihin ja myös  
kumikauppaa käyviin kristittyihin munkkeihin, jotka avustavat orjakaupassa.  

M26 Mörne, Håkan (1946)  Lumottu maailma.  Suom. Lauri Hirvensalo, 359 s., sid., A, K3, 
(WS), 3 e. - Hampurilaisen maankiertäjän, Alfredon, seikkailut jatkuvat Meksikon, 
Guatemalan, El Salvadorin, Nicaraguan, Panaman ja Alankomaiden antillien kautta 
Ecuadoriin.  Ecuadorista matkataan intiaanityttö Paquitan kanssa Kilpikonnasaarille 
(Archipiélago de Galápagos), asumattomalle San Salvadorin (King James Island) saarelle, 
jossa alkaa yksinkertainen, mutta onnellinen saarelaiselämä.   

M27 Péllissier, Jean (1959)  Viisi miestä lautalla.  Tahiti-Nui II:n ja III:n retket.  Suom. Raimo 
Arhela, 191 s., nid., kuv., kartt., A, L, K2, (KJG), 4 e.  

M28 Price, Willard (1952)  Kuumaa ja kylmää tropiikkia Texasista Tulimaahan.  Suom. Kai 
Kaila, 351 s., sid., kuv., A, K3, (WS), 5 e. - Matkakirja Meksikosta ja kaikista Keski- ja Etelä-
Amerikan maista.  Hajahuomioita  Hernán Cortésista, uskonnosta inkavaltioiden tuhon 
siemenenä, puritaanimurhaajista, sikopaimen Carlos Pizarron dramaattisesta kuolemasta, Juan 
Perónin tuesta katoliselle kirkolle, japanilaisten siirtolaisviljelijöiden  pakenemisesta 
valheeseen, sen jälkeen kun heidän jumalansa (Hirohito) oli hävinnyt sodan jne. 

M29  Salonen, Anne-Marie - Salonen, Armas (1953)  Bismillahi.  Kuvitettu matkapäivä- 
kirja itämailta, 172 s., sid., kuv., A, K3, (T), 8 e. - Värikansilehdellä. - Istanbul, Izmir, Mersin, 
Iskenderun, Bayrt, Sayd, Sr, Byblos, Tarabulus, Ba´labakk, Dimashq, Hims, Halab, Bagdad, 
Babylon, Nippur, Ámm-an ym. kaupunkeja kolutaan Turkissa, Syyriassa, Libanonissa, 
Jordaniassa ja Irakissa.  Islamin raakuus, kerjäläiset ja islamilaisten juoppojen 
puolustuspuheet mainitaan samoin Bagdadin rakentaminen orjatyöllä ja ryöstötarvikkeilla. 
Professori Armas Salonen oli Suomen Humanistiyhdistyksen hallituksen jäsen. 

M30 Simonen, Seppo (1953)  Elämää ja raunioita Tyynen meren rannalla, 288 s., sid., kuv., A, K2, 
(PS), 3 e. - Matkakirja.  Kuinka monta kuollutta Panaman ratatyömaa vaati ratapölkkyä kohti? 

M31 Varre, Willian La (1939)  Kultaa, timantteja, orkideoja.  Kauppamatkustajan ja 
tutkimusretkeilijän elämyksiä Etelä-Amerikan tuntemattomilla seuduilla.  Suom. K.M. 
Wallenius, 236 s., sid., kuv., A, K3, (O), 4 e. - Sama (1954) Toinen painos, 271 s., sid., kuv., 
A, K4, JKT 10, (O), 4 e.  Tässä painoksessa ei ole kaikkia ensipainoksen kuvia. - 
Amerikkalainen pariskunta  suuren retkikunnan kanssa hakee mineraaleja ja muuta arvokasta 
Brittiläisen Guayanan takamailta, jossa tarumat, makusit, akawayot, vapisianot ja vaivait 
asustavat.  Hieman teatraalinen kirja, jossa kuitenkin mielenkiintoisia seikkoja kuten 
lumottujen naisten kylä, jonne kantajina olevien karibien tekee kovastikin mieli. 

 
 *   *   * 
Toimintaperiaatteet: Kirjat toimitetaan 1. tai 2. luokan kirjeenä tai postipakettina ja niillä on 
kuluttajasuojalain mukainen palautusoikeus 10 päivän sisällä.  Luettelohintaan lisätään vain 
todellinen postimaksu.  Mitään pientoimitus-, laskutus- tms. lisiä ei peritä.  Tilauksen 
vähimmäisarvoa ei ole.  Yli 60 e:n arvoisten tilausten osalta lähettäjä maksaa postikulut.  
Yksityisasiakkailta ei peritä korkeampia hintoja kuin kirjastoilta tai muilta yhteisöasiakkailta. 
 
Jos tilaamanne kirja on loppunut varastosta, ilmoitamme siitäkin.  Tilaus raukeaa aina kun kirjaa ei 
voida heti toimittaa, ellei tilauksessa toisin vaadita.  Myös toimittamattomista tilauksista 
ilmoitamme asiakkaalle erikseen, jos kohde taas on saatavissa.  Voltaire Books ei luovuta 
asiakkaiden osoite- tai muitakaan tietoja kenellekään asiakasrekisteristään. 
 
Lyhenteitä: A = antikvaarinen kirja, K1-K5 = kuntoluokka heikosta erinomaiseen, KP = 
kansipaperi, L = leima, leimoja, O = omiste, omisteita.  Sulkumerkkien sisällä olevat lyhenteet 
ilmaisevat kustantajan, muut lyhenteet tarkoittavat julkaisusarjoja. 
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